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Øàíîâí³ áàòüêè! Ó öüîìó ðîçä³ë³ ìè ïðîïîíóºìî âàì 
çàâäàííÿ ³ âïðàâè, íà ÿê³ òðåáà çâåðíóòè óâàãó ïðè âè-
â÷åíí³ ìàòåìàòèêè. Ñòåæòå çà òèì, ùîá âàøà äèòèíà äîá-
ðå ðîç³áðàëàñÿ â ìàòåð³àë³, áî â³ä îâîëîä³ííÿ ö³ºþ ïåðøîþ 
ëàíêîþ çàëåæàòü ïîäàëüø³ óñï³õè âàøî¿ äèòèíè.

Îñíîâíèì çàâäàííÿì ó ïåðøèé ð³ê â øêîë³ º ðîçâè-
òîê îáðàçíîãî ìèñëåííÿ — çä³éñíþâàòè ïîäóìêè ïåðå-
òâîðåííÿ îáðàçó; îð³ºíòóâàòèñÿ â ïðîñòîð³ çà äîïîìî-
ãîþ ïðîñòî¿ ñõåìè; ïëàíóâàòè ñâî¿ ä³¿ ïîäóìêè. Òîìó 
ó ïåðø³ äí³ íàâ÷àííÿ çâåðí³òü óâàãó íà ãðàô³÷í³ âïðàâè 
(çàâäàííÿ ó êë³òèíêàõ ñòîð³íîê çîøèòà).

Çàâäàííÿ:
1. Çîáðàç³òü ñõåìàòè÷íèé ïðåäìåò ñïîñîáîì êîï³þâàííÿ 

³ç çàäàíîãî çðàçêà.

2. Ï³ñëÿ âèêîíàííÿ äåê³ëüêîõ ñõåìàòè÷íèõ çîáðàæåíü 
ñïîñîáîì êîï³þâàííÿ ìîæíà çàïðîïîíóâàòè ñàìîñò³éíî 
ñòâîðèòè ñõåìàòè÷íå çîáðàæåííÿ.

3. Ãðàô³÷í³ äèêòàíòè: ï³ä äèêòîâêó çîáðàçèòè ô³ãóðó. 
Äèêòàíò À: Ïîñòàâòå îë³âåöü íà êðàïêó. 2 êë³òèíè 

ïðàâîðó÷, 2 êë³òèíè âíèç, 1 êë³òèíêà ïðàâîðó÷, 1 êë³òèí-
êà âíèç, 1 êë³òèíêà ë³âîðó÷, 2 êë³òèíêè âíèç, 2 êë³òèíêè 
ë³âîðó÷, 2 êë³òèíêè âãîðó, 1 êë³òèíà ë³âîðó÷, 1 êë³òèíà 
âãîðó, 1 êë³òèíêà ïðàâîðó÷, 2 êë³òèíêè âãîðó.

ë³òàê

àâòîáóñ

ëèñèöÿ

àâòîìîá³ëü

Äèêòàíò Á: Ïîñòàâòå îë³âåöü íà êðàïêó. Â³ä êðàïêè 
2 âãîðó, 2 âïðàâî, 2 âãîðó, 3 âïðàâî, 2 âíèç, 1 âïðàâî, 
1 âãîðó, 8 âïðàâî, 2 âíèç, 1 âë³âî, 1 âíèç, 1 âïðàâî, 1 âíèç, 
2 âë³âî, 1 âãîðó, 2 âë³âî, 1 âíèç, 6 âë³âî, 1 âãîðó, 2 âë³âî, 
1 âíèç, 2 âë³âî, 1 âãîðó.

Ñàìîñò³éíî äîìàëþéòå êîëåñà.
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Âñ³ ö³ âïðàâè äîïîìîæóòü âàø³é äèòèí³ îð³ºíòóâàòè-
ñÿ íà ñòîð³íêàõ çîøèòà â êë³òèíêó, äîïîìîæóòü ðîçâèòêó 
äð³áíî¿ ìîòîðèêè ðóêè.

4. Ö³êàâ³ çàâäàííÿ «Ìàëþºìî ó êë³òèíêàõ»: ïðî-
äîâæèòè ðÿäîê, ïðàâèëüíî ðîçì³ùóþ÷è ïðåäìåòè ó ðÿ-
äî÷êó.
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Áàãàòî óâàãè ïðèä³ëÿºòüñÿ íà óðîêàõ ìàòåìàòèêè ðîç-
âèòêó îá÷èñëþâàëüíèõ íàâè÷îê (óñíèé ðàõóíîê). Ùîá â³ä-
ïðàöþâàòè íàâè÷êè ë³÷áè ó ìåæàõ 10, ïðîïîíóºìî:

1) íàâ÷èòè äèòèíó ðàõóâàòè, âèêîðèñòîâóþ÷è ë³í³éêó 
(àáî â³äð³çîê)

1 + 4 = 5   9 – 2 = 7
Ïîÿñí³òü äèòèí³, ùî ÿêùî äîäàºìî, ðóõàºìîñÿ çà ë³í³é-

êîþ ïðàâîðó÷. ßêùî â³äí³ìàºìî — ðóõàºìîñÿ ë³âîðó÷.
2) íàâ÷èòè äèòèíó êîðè ñòóâàòèñÿ òàáëèöåþ «Ñêëàä 

÷èñëà». (Äèâ. òàáë. 1)
Çà òàáëèöåþ ³ îá÷èñëþºìî ïðèêëàäè:
7 – 2 = 5     3 + 4 = 7
7 – 2 öå 5    3 ³ 4 – öå 7

Äóæå ÷àñòî áàòüêè áàæàþòü ïîòðåíóâàòè îá÷èñëþâàëü-
í³ íàâè÷êè ñâîº¿ äèòèíè. Ïðîïîíóºìî âïðàâè íà ðîçâèòîê 
îá÷èñëþâàëüíèõ íàâè÷îê ó ìåæàõ 10.

Òàáëèöÿ 2

Äîäàâàííÿ ³ â³äí³ìàííÿ â ìåæàõ 4

4 – 4 = 4 – 2 = 2 – 1 =

1 + 3 = 1 – 1 = 2 + 1 =

3 – 1 = 4 – 1 = 2 – 2 =

1 + 1 = 1 + 1 = 3 – 2 =

4 – 3 = 1 + 2 = 2 + 2 =

3 + 1 = 2 + 1 = 4 – 1 =
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Ðåêîìåíäàö³¿ äî êîðèñòóâàííÿ òàáëèöÿìè 2–9

Ö³ òàáëèö³ îõîïëþþòü ïðîãðàìí³ ïèòàííÿ. Çà êîæíîþ 
òàáëèöåþ ìîæíà âèêîíàòè âåëèêó ê³ëüê³ñòü âïðàâ, áàãà-
òîðàçîâî:

1) Ãðà «Ðàõ³âíè÷îê»: øâèäêî ðîçâ’ÿæ³òü ïðèêëàäè çà 
ðÿä êàìè àáî ñòîâï÷èêàìè.

2) Îá÷èñë³òü âèðàçè, çàïèø³òü ò³ëüêè ò³ â³äïîâ³ä³, 
â³äïîâ³äü ó ÿêèõ º îäíîöèôðîâå (äâîöèôðîâå) ÷èñëî àáî 
º á³ëüøîþ â³ä 5.

3) Ãðà «Çíàéäè îäíàêîâå»: çíàéä³òü îäíàêîâ³ â³äïîâ³ä³, 
ä³¿, ñïîñ³á îá÷èñëåííÿ ïðèêëàä³â.

Ùå îäíà ïðîáëåìà, íà ÿêó ñë³ä çâåðíóòè óâàãó ïðè âè-
â÷åíí³ ìàòåìàòèêè â ïî÷àòêîâèõ êëàñàõ, — ðîçâ’ÿçàííÿ 
çàäà÷. Ñàìå çàäà÷³ äîïîìàãàþòü ôîðìóâàòè êîæíå íîâå 
ïîíÿòòÿ, óñâ³äîìèòè éîãî çíà÷åííÿ, ïîòðåáóþòü éîãî çà-
ñòîñóâàííÿ.

Ó 1 êëàñ³ âèâ÷àþòüñÿ ïðîñò³ çàäà÷³ òàêèõ âèä³â:
1) çíàõîäæåííÿ ñóìè äâîõ ÷èñåë;
2) çíàõîäæåííÿ îñòà÷³ (ð³çíèö³);
3) çá³ëüøåííÿ òà çìåíøåííÿ ÷èñëà íà ê³ëüêà îäèíèöü;
4) ð³çíèöåâå ïîð³âíÿííÿ äâîõ ÷èñåë;
5) çíàõîäæåííÿ íåâ³äîìîãî äîäàíêà.
Âèñîêèé ð³âåíü óì³íü ðîçâ’ÿçóâàòè ïðîñò³ çàäà÷³ — íå-

îáõ³äíà óìîâà óñï³øíîãî âèâ÷åííÿ ìàòåìàòèêè â ö³ëîìó 
òà ðîçâèòêó âì³íü ðîçâ’ÿçóâàòè ñêëàäåí³ çàäà÷³ ó ïîäàëü-
øîìó íàâ÷àíí³ çîêðåìà.

Ïî-ïåðøå, ñë³ä çíàòè, ùî áóäü-ÿêà çàäà÷à ñêëàäàºòüñÿ 
ç òàêèõ ÷àñòèí:

Óìîâà

Ïèòàííÿ

Ñõåìà (ìàëþíîê)

Âèðàç

Ðîçâ’ÿçàííÿ

Â³äïîâ³äü

Ç ÷îãî æ ïî÷èíàòè ðîáîòó?
1. Îçíàéîìëåííÿ ç³ çì³ñòîì çàäà÷³
Êîæíó çàäà÷ó ÷èòàéòå äâ³÷³. Ïåðøîãî ðàçó ïðî÷èòàéòå 

ç ìåòîþ îçíàéîìëåííÿ ç ¿¿ çì³ñòîì ó ö³ëîìó. Äðóãîãî ðàçó 
çàäà÷ó ïðî÷èòàéòå ÷àñòèíàìè ³ òàê, ùîá êîæíà ÷àñòèíà 
ìàëà ïåâí³ äàí³.

Ùîá ïåðåâ³ðèòè, ÿê âàøà äèòèíà óñâ³äîìèëà óìîâó çà-
äà÷³, çàäàéòå çàïèòàííÿ çà çì³ñòîì àáî çàïðîïîíóéòå ïå-
ðåêàçàòè âñþ çàäà÷ó: «Ïðî÷èòàé çàäà÷ó ³ ñêàæè, ùî íàì 
â³äîìî ïðî...», «Ïîñëóõàé çàäà÷ó ³ ïîâòîðè âãîëîñ ¿¿ çàïè-
òàííÿ».

ßêùî â çàäà÷³ º ìàëîâ³äîì³ ñëîâà-òåðì³íè, òî ¿õ ñë³ä 
ïîÿñíèòè, çàñòîñîâóþ÷è äëÿ öüîãî ïðåäìåòí³ ³ëþñòðàö³¿ 
÷è ìàëþíêè.

2. Àíàë³ç çàäà÷³
Ùîá ç’ÿñóâàòè æèòòºâèé çì³ñò çàäà÷³ âèêîðèñòîâóºòüñÿ 

ïðåä ìåòíå ìîäåëþâàííÿ, ïðàêòè÷íå âèêîíàííÿ ä³é, ñõåìè.
Ñõåìàòè÷íå çîáðàæåííÿ íå ïîâèííî ìàòè ºäèíó ôîðìó. 

Ó 1 êëàñ³ ä³òè ³ëþñòðóþòü çàäà÷ó ìàëþíêîì. Äëÿ ïîçíà-
÷åííÿ ïðåäìåò³â, ïðî ÿê³ éäåòüñÿ â çàäà÷³, âèêîðèñòîâóéòå 
êðóæå÷êè, ïàëè÷êè, òðèêóòíèêè, êâàäðàòè. Ðîçâ’ÿçàííÿ 
çàïèñóþòü â âèãëÿä³ ïðèêëàäó ï³ä ìàëþíêîì.

4 + 3 = 7

3. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷³ — öå âèêîíàííÿ àðèôìåòè÷íèõ 
ä³é. Çàäà÷³ ðîçâ’ÿçóþòü óñíî àáî ïèñüìîâî: óñíî — öå áåç 
çàïèñó ä³é ó çîøèò, ïèñüìîâî — ³ç çàïèñîì ó çîøèò.

Ïåðåâ³ðèòè ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷³ — öå ç’ÿñóâàòè ïðàâèëü-
íå âîíî ÷è í³. Òðåáà ïîñòóïîâî âèõîâóâàòè ó äèòèíè ïî-
÷óòòÿ íåîáõ³äíîñò³ ñàìîïåðåâ³ðêè.

Çóïèíèìîñÿ íà çàäà÷àõ ïåâíèõ âèä³â òà ¿õ ðîçâ’ÿ çàí-
íÿõ.

Çàäà÷³ íà çíàõîäæåííÿ ñóìè òà îñòà÷³ (ð³çíèö³)
Ö³ çàäà÷³ ââîäÿòüñÿ ï³ñëÿ âèâ÷åííÿ íóìåðàö³¿ ÷èñåë 

ïåðøîãî äåñÿòêà òà îçíàéîìëåííÿ ç ä³ÿìè äîäàâàííÿ 
³ â³äí³ìàííÿ.
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Çàäà÷à 1
Íà ãîä³âíèö³ ñïî÷àòêó áóëî 3 ãîðîáö³. Ïîò³ì ïðèëåò³-

ëè 2 ñèíèö³. Ñê³ëüêè âñüîãî ïòàõ³â ñòàëî íà ãîä³âíèö³?
Ðîáîòà íàä çàäà÷åþ
Ïðî÷èòàâøè çàäà÷ó, îðãàí³çóéòå ïðàêòè÷íó ðîáîòó 

äèòèíè. Çíàéäåìî â³äïîâ³äü çà äîïîìîãîþ êðóæå÷ê³â. 
Íà ãîä³âíèö³ áóëî 3 ãîðîáö³. Ïîêëàä³òü íà ñò³ë ó ðÿäîê 
3 ñèí³ êðóæå÷êè.

Äàë³ ñêàçàíî, ùî ïðèëåò³ëî ùå 2 ñèíè÷êè. Ïîêëàä³òü 
ó öåé ðÿäîê ùå 2 ÷åðâîíèõ êðóæå÷êè.

— Ùî îçíà÷àº êîæåí ñèí³é êðóæå÷îê? (îäíîãî ãîðîá-
öÿ). Êîæåí ÷åðâîíèé êðóæå÷îê? (îäíó ñèíè÷êó). Ïîêàæ³òü 
âñ³õ ãîðîáö³â; âñ³õ ñèíè÷îê; âñ³õ ïòàøîê.

Íàì òðåáà çíàéòè, ñê³ëüêè ñòàëî âñ³õ ïòàõ³â íà ãîä³â-
íèö³. Ïîë³÷³òü êðóæå÷êè ³ äàéòå â³äïîâ³äü íà çàïèòàííÿ.

ïðàêòè÷íà ðîáîòà

ñõåìà çàäà÷³

Çàäà÷à 2
Ó ä³æö³ áóëî 8 â³äåð âîäè. Äëÿ ïîëèâàííÿ äåðåâ âèòðàòè-

ëè 5 â³äåð âîäè. Ñê³ëüêè â³äåð âîäè çàëèøèëîñÿ ó ä³æö³? 
Ðîáîòà íàä çàäà÷åþ
Ó ä³æö³ áóëî 8 â³äåð âîäè. Íàìàëþé â çîøèò³ â îäíîìó 

ðÿäêó 8 êðóæå÷ê³â.
— Ùî îçíà÷àº êîæíèé êðóæå÷îê? (îäíå â³äðî âîäè).
Â³äåð âîäè âèòðàòèëè äëÿ ïîëèâàííÿ äåðåâ. Çàêðåñë³òü 

5 êðóæå÷ê³â.

— Ùî îçíà÷àº êîæåí ïåðåêðåñëåíèé êðóæå÷îê? (â³äðî 
âîäè, ÿêå âèêîðèñòàëè äëÿ ïîëèâàííÿ äåðåâ).

Ïîêàæ³òü ðåøòó êðóæå÷ê³â. Ñê³ëüêè íåçàêðåñëåíèõ êðó-
æå÷ê³â? Îòæå, ñê³ëüêè â³äåð âîäè çàëèøèëîñÿ â ä³æö³? (3)

Çàäà÷³ íà çá³ëüøåííÿ ³ çìåíøåííÿ ÷èñëà 
íà ê³ëüêà îäèíèöü

Ïåðø í³æ ðîçãëÿäàòè çàäà÷³ íà çá³ëüøåííÿ àáî çìåí-
øåííÿ ÷èñëà íà ê³ëüêà îäèíèöü, ä³òè ïîð³âíþþòü ÷èñëà, 
çá³ëüøóþòü (çìåíøóþòü) ÷èñëà íà 1 ³ 2.

Çâåðí³òü óâàãó äèòèíè íà çâ’ÿçêè:
çá³ëüøèòè — öå äîäàòè (+);
çìåíøèòè — öå â³äíÿòè (–).

Çàäà÷à 1
Íà ïåðø³é ïîëèö³ 6 ÷àøîê, à íà äðóã³é — íà 2 á³ëüøå. 

Ñê³ëüêè ÷àøîê íà äðóã³é ïîëèö³?
Ðîáîòà íàä çàäà÷åþ

— Ñê³ëüêè ÷àøîê íà ïåðø³é ïîëèö³? (6)
— Ñê³ëüêè íà äðóã³é? (Ñò³ëüêè æ, òà ùå 2 ÷àøêè).
— Ùî â³äîìî ïðî ÷àøêè íà äðóã³é ïîëèö³? (íà äðóã³é 

ïîëèö³ íà 2 ÷àøêè á³ëüøå, í³æ íà ïåðø³é). Ùî çàïèòóºòü-
ñÿ â çàäà÷³? ßêó ä³þ òðåáà âèêîíàòè, ùîá çá³ëüøèòè ÷èñ-
ëî íà 2? (ä³þ äîäàâàííÿ, äîäàòè ÷èñëî 2).

Çàäà÷à 2
Íà îäí³é ïîëèö³ 7 êíèæîê, à íà äðóã³é — íà 2 êíèæêè 

ìåíøå. Ñê³ëüêè êíèæîê ñòîÿëî íà äðóã³é ïîëèö³?
Ðîáîòà íàä çàäà÷åþ.

— Ïîâòîð³òü, êîðèñòóþ÷èñü ñõåìîþ, óìîâó çàäà÷³.
— Ñê³ëüêè êíèæîê ñòîÿëî íà ïåðø³é ïîëèö³? (7) Ùî 

â³äîìî ïðî êíèæêè, ÿê³ ñòîÿëè íà äðóã³é ïîëèö³? (Íà 
äðóã³é ïîëèö³ ñòîÿëî íà 2 êíèæêè ìåíøå, í³æ íà ïåðø³é). 
Ùî çàïèòóºòüñÿ â çàäà÷³? ßêîþ ä³ºþ ðîçâ’ÿçóºòüñÿ çàäà-
÷à? (Ä³ºþ â³äí³ìàííÿ. Òðåáà â³ä 7 â³äíÿòè 2). ×îìó òðåáà 
â³äíÿòè? (Ùîá ñòàëî ìåíøå, òðåáà â³äíÿòè).
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Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ çà äîïîìîãîþ ñõåìàòè÷íèõ çàïèñ³â 
äàº çìîãó ïåðåéòè ïîò³ì äî ðîçâ’ÿçàííÿ òàêèõ çàäà÷ çà 
óÿâëåííÿì. (Òðèâàëå âèêîðèñòàííÿ ïðåäìåòíèõ ìàëþíê³â 
òà ñõåì çàòðèìóº ðîçóìîâèé ðîçâèòîê ä³òåé.)

Çàäà÷³ íà ð³çíèöåâå ïîð³âíÿííÿ ÷èñåë
Ðîçãëÿäàþòüñÿ íàïðèê³íö³ âèâ÷åííÿ ïåðøîãî äåñÿòêà. 

Öåé âèä çàäà÷ âèêëèêàº áàãàòî òðóäíîù³â ó ä³òåé.
Ùîá äèòèíà çðîçóì³ëà, ÿê öå ïîð³âíÿòè, ïðîâåä³òü 

ïðàêòè÷íå çàâäàííÿ. Â³çüì³òü 2 ïàïåðîâ³ ñìóæêè: 
÷åðâîíà — 9 ñì,
çåëåíà — 3 ñì.
— Âèì³ðÿé, íà ñê³ëüêè ñàíòèìåòð³â ÷åðâîíà ñìóæêà 

äîâøà â³ä çåëåíî¿. Âèì³ðÿé äîâæèíó êîæíî¿ ñìóæêè.
— ßê âèçíà÷èòè, íà ñê³ëüêè ÷åðâîíà ñìóæêà äîâøà â³ä 

çåëåíî¿? (Â³äêëàä³òü íà ÷åðâîí³é ñìóæö³ 3 ñì, â³äð³æòå 
ïîì³÷åíó ÷àñòèíó ³ âèì³ðÿéòå äîâæèíó ðåøòè ñìóæêè — 
6 ñì).

— ßêó ä³þ ïîòð³áíî âèêîíàòè, ùîá ä³çíàòèñÿ, íà ñê³ëü-
êè ÷åðâîíà ñìóæêà äîâøà â³ä çåëåíî¿? (ä³þ â³äí³ìàííÿ).

9 – 3 = 6 (ñì)
— ×è ìîæíà ñêàçàòè, íà ñê³ëüêè çåëåíà ñìóæêà êîðîò-

øà â³ä ÷åðâîíî¿ (òàêîæ íà 6 ñì).
Çâåðí³òü óâàãó äèòèíè: ùîá çíàéòè, íà ñê³ëüêè îäíå 

÷èñ ëî á³ëüøå àáî ìåíøå â³ä äðóãîãî, òðåáà â³ä á³ëüøîãî 
÷èñëà â³äíÿòè ìåíøå.

Çàäà÷à
Ó ñòàâêó ïëàâàëî 4 ãóñêè ³ 7 êà÷îê. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå 

ïëàâàëî êà÷îê, í³æ ãóñîê? 
Ðîçâ’ÿçàííÿ
7 – 4 = 3 (ê.)
Â³äïîâ³äü: íà 3 êà÷êè á³ëüøå.
Ñïî÷àòêó ñõåìàòè÷íî íàìàëþºìî óìîâó çàäà÷³.

Ç’ºäíàéòå ô³ãóðè âåðõíüîãî ðÿäó ç íèæí³ì ðÿäîì.
— Ñê³ëüêè ô³ãóð âåðõíüîãî ðÿäó ìàþòü ïàðè? (4) Ñê³ëü-

êè íå ìàþòü? (3) Çíà÷èòü, ó âåðõíüîìó ðÿä³ ô³ãóð á³ëüøå 
íà 3.

— Ñê³ëüêè ô³ãóð íå âèñòà÷àº ó íèæíüîìó ðÿä³? (3) Çíà-
÷èòü, ¿õ íà 3 ìåíøå.

Çàäà÷³ íà çíàõîäæåííÿ íåâ³äîìîãî äîäàíêà
Çì³ñò òàêèõ çàäà÷ ó 1 êëàñ³ çäåá³ëüøîãî ïîäàºòüñÿ çà 

äîïîìîãîþ ìàëþíêà, ùî íàáëèæóº ðîáîòó íàä çàäà÷åþ äî 
âïðàâè íà ñêëàä ÷èñëà.

Çàäà÷à
Ó êîðîáö³ áóëî 5 çåëåíèõ êðóæå÷ê³â ³ ê³ëüêà ÷åðâîíèõ. 

Âñüîãî 8 êðóæå÷ê³â. Ñê³ëüêè ÷åðâîíèõ êðóæå÷ê³â áóëî 
â êîðîáö³?

Çàïèøåìî êîðîòêî çàäà÷ó:
Çåëåíèõ — 5       

8
×åðâîíèõ — ?
— Ñê³ëüêè ó êîðîáö³ âñüîãî êðóæå÷ê³â? (8)
— Ñê³ëüêè çåëåíèõ êðóæå÷ê³â? (5). ßêùî âçÿòè 5 çåëå-

íèõ êðóæå÷ê³â ç êîðîáêè, ÿê³ çàëèøàòüñÿ? (÷åðâîí³)
— Áóëî 8 êðóæå÷ê³â, 5 êðóæå÷ê³â âçÿëè, îòæå, ÷åðâî-

íèõ çàëèøèëîñü 8 áåç 5.
8 – 5 = 3 (ê.)
Êðàùå òàê³ çàäà÷³ ðîçãëÿäàòè çà äîïîìîãîþ â³äð³çêà.

8 — öå ö³ëå
5 — öå ÷àñòèíà
Ùîá çíàéòè äðóãó ÷àñòèíó, òðåáà â³ä ö³ëîãî â³äíÿòè 

ïåð øó ÷àñòèíó.

Çàäà÷³ ç ãåîìåòðè÷íèì çì³ñòîì
Îäíèì ³ç çàâäàíü âèâ÷åííÿ ãåîìåòðè÷íîãî ìàòåð³àëó 

ó 1 êëàñ³ º âèðîáëåííÿ ó ä³òåé ïðàêòè÷íèõ óì³íü âèì³ðþ-
âàííÿ ³ êðåñëåííÿ â³äð³çê³â.
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Çâåðí³òü óâàãó, ùî êðåñëèòè â³äð³çêè òðåáà ïî÷èíàþ÷è 
ç â³äì³òêè 0 íà ë³í³éö³. Ùîá ä³çíàòèñÿ äîâæèíó â³äð³çêà, 
òðåáà ïî÷àòîê éîãî ïîºäíàòè ç ïîçíà÷êîþ 0 íà ë³í³éö³, 
à ê³íåöü â³äð³çêà âêàæå éîãî äîâæèíó.

Öåé â³äð³çîê çàâäîâæêè 8 ñì.
Ä³òè ó 1 êëàñ³ çíàéîìëÿòüñÿ ç ãåîìåòðè÷íèìè ô³ãóðà-

ìè: êðóã, òðèêóòíèê, êâàäðàò, ÷îòèðèêóòíèê, ïðÿìîêóò-
íèê, ðîìá.

Çàâäàííÿ 1: çíàéä³òü íà ìàëþíêó ô³ãóðêè, ïîðàõóéòå 
¿õ, çàøòðèõóéòå.

Çàâäàííÿ 2: ó òðèêóòíèêàõ òðåáà ïîñòàâèòè êðàïêó, 
êðóæå÷êè çàôàðáóâàòè, à êâàäðàòèêè çàêðåñëèòè. 

Çàäà÷³ ç ëîã³÷íèì íàâàíòàæåííÿì
Áàãàòî â÷åíèõ âèñëîâëþâàëè äóìêó ïðî òå, ùî ðîçâ’ÿçó -

âàííÿ çàäà÷ — öå øëÿõ ó ìàòåìàòèêó. Âèêîðèñòàííÿ çàäà÷ 
ç ëîã³÷íèì íàâàíòàæåííÿì çóìîâëåíå â³êîâèìè îñîáëè-
âîñòÿìè ìîëîäøèõ øêîëÿð³â. Ìèñëåííÿ àêòèâ³çóºòüñÿ, 
ÿêùî ïåðåä äèòèíîþ âèíèêàþòü çàïèòàííÿ, íà ÿê³ âîíà 
îäðàçó íå ìîæå â³äïîâ³ñòè. Òàê³ çàäà÷³ âèìàãàþòü ïåâíî¿ 
íåçàëåæíîñò³ ìèñëåííÿ, âèíàõ³äëèâîñò³, ñïðèÿþòü ðîç-
âèòêó âàæëèâî¿ âëàñòèâîñò³ ëþäñüêîãî ðîçóìó — ïåðåä-
áà÷àòè ðåçóëüòàòè íå ò³ëüêè êîíêðåòíèõ ä³é, à é òèõ, ùî 
ïëàíóþòüñÿ.

Äî ð³çíîâèä³â ëîã³÷íèõ çàäà÷ â³äíîñèìî òàê³ âèäè:
çàäà÷³-æàðòè (Òð³éêà êîíåé íà 1 ãîä ïðîá³ãëà 15 êì. 

Ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â ïðîá³ã êîæåí ê³íü?);
çàäà÷³-ãîëîâîëîìêè (ßê 6 ÿáëóê ðîçäàòè 6 ä³â÷àòêàì, 

ùîá ùå 1 ÿáëóêî çàëèøèëîñÿ á ó êîøèêó?);
çàäà÷³-âèñëîâëåííÿ (×è çàâæäè ïðàâèëüí³ òàê³ òâåð-

äæåííÿ: äåíü êîðîòøèé â³ä íî÷³; ì³ñÿöü ìàº 30 äí³â; 
áåðåçåíü ìàº 31 äåíü?);
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1 клас
Английский

çàäà÷³ íà ñïîñ³á ïîñë³äîâíîãî âèëó÷åííÿ (Òðè ó÷åíè -
ö³ — Áåðåçà, Âåðáà ³ Òîïîëÿ — ïîñàäèëè òðè äåðåâà: áå-
ðåçó, âåðáó ³ òîïîëþ. Æîäíà ç íèõ íå ïîñàäèëà äåðåâà, â³ä 
ÿêîãî ï³øëî ¿¿ ïð³çâèùå. ßêå äåðåâî ïîñàäèëà êîæíà ó÷å-
íèöÿ, ÿêùî â³äîìî, ùî Áåðåçà ïîñàäèëà íå òîïîëþ?);

çàäà÷³ íà â³äøóêóâàííÿ çàêîíîì³ðíîñòåé (Íà ìàëþíêó 
çîáðàæåí³ êàðàñü, ùóêà, îêóíü, äåëüô³í ³ àêóëà. Õòî òóò 
çàéâèé?);

çàäà÷³ íà ðîçâ’ÿçàííÿ ñïîñîáîì âèïðîáóâàííÿ (Íà 
ïîäâ³ð’¿ õîäèëè â³âö³ ³ ³íäèêè. Ó íèõ âñüîãî 6 ãîë³â, à í³ã 
16. Ñê³ëüêè áóëî îâåöü ³ ñê³ëüêè ³íäèê³â?).

Çâåðòàºìî óâàãó, ùî çàäà÷³ ç ëîã³÷íèì íàâàíòàæåííÿì 
º ò³ºþ îñíîâîþ, íà ÿê³é áàçóºòüñÿ îñîáëèâèé ³íòåðåñ äî 
ìàòåìàòèêè.


